
� V rámci mezinárodní družby obce
Dolní Tošanovice a slovenské obce Varín
vyjeli první prázdninovou neděli žáci
Masarykovy Základní školy Hnojník
reprezentovat mikroregion Povodí Sto-
návky na „Memoriál Jána Zimena“,
mezinárodní turnaj ve fotbale.

Družstvo pod vedením trenéra
a ředitele školy ZŠ Hnojník Tomáše
Krpla hrálo pod patronátem obce

Dolní Tošanovice v tomto složení:
Martin Hamala, Václav Huczala,
Jakub Muller, Jakub Tomšů, Jan
Karzel, Ondřej Svoboda, Vladislav
Molin, Jan Šimík, Dominik Plonka,
Tomáš Przybyla, Martin Muller,
Vojtěch Śupala, Jakub Schlesinger,
David Rezničák.

Navzdory těžkým podmínkám
(déšť zcela promáčel hřiště a bláto

bylo doslova všude…) hoši v něko-
lika zápasech statečně bojovali
proti téměř profesionálním
týmům. Nejužitečnějším hráčem
byl Dominik Plonka.

Hoši si přivezli z Memoriálu Jána
Zimena pohár za krásné 5. místo
a už se těší na příští ročník.

Naděžda Honzáková,
starostka obce

Jubilejní
jarmark
v K. Lhotce…

více na str. 2

Čestné
občanství pro
J. Buzka…

více na str. 4

Sto let
hasičů
v Třanovicích…

více na str. 5

Zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu
Dolní Tošanovice Horní Tošanovice Hnojník Komorní Lhotka Ropice Řeka Smilovice Střítež Třanovice Vělopolí

� Třicet malých stanů, dva velké pro
případ nepohody, polní kuchyně. To vše
v prostředí lesů, luk a polí v nejvýchod-
nější části České republiky, na Hrčavě.

Pro desítky dětí z našeho mikro-
regionu na týden nový domov, ten-
tokrát bez rodičů. I letos vyrazila
parta dětí, vedoucích a nutného
dospělého doprovodu na letní
tábor. Organizace se opět zhostilo
občanské sdružení Farníček, které
funguje již druhým rokem.

„Připravili jsme pro děti opět
bohatý program plný her, soutěží
a letních radovánek. Velký úspěch
měla táborová olympiáda, kdy děti
soutěžily například v hodu koště-
tem, jízdě na sáňkách s kolečky,
hokeji s bramborou nebo v přešla-
pování na ledových krách. Počasí
nám vyšlo, přežili jsme jen jednu
noční bouřku, kterou ale stejně vět-
šina dětí prospala a ráno o ničem
nevěděla,“ uvedl René Schlesinger

z občanského sdružení Farníček.
Všichni jeho členové i příznivci

tohoto sdružení pracují s dětmi bez
nároku na odměnu a většinou
v rámci své dovolené. „Odměna?
Tou je nám všem pocit z dobře
vykonané práce, úsměv šťastných
dětí a uznání odpočinutých rodičů,“
dodává René Schlesinger.

(RV)

Občanské sdružení Farníček uspořádal i letos pro děti letní tábor

Týden plný soutěží, her a radovánek bez rodičů

Srpen 2009

č.4/ ročník VI.

Co nového
v Hnojníku?

V červnu pro-
běhla akce pod
názvem Den dětí
s Policií ČR a dal-
šími složkami
integrovaného
z á c h r a n n é h o

systému. Mezi dětmi měla veli-
kou odezvu. Atraktivní byla
především ukázka zásahové akce
se psem. Činnost policie, hasičů
a záchranářů je podle mne nato-
lik zajímavá, že je škoda, aby
ukázky jejich práce neviděla širo-
ká veřejnost. Proto v příštím roce
v rámci „Hnojnického odpoled-
ne“ budete mít možnost i vy
nahlédnout pod pokličku činnos-
tí těchto složek. Bližší informace
zveřejníme s předstihem před
akcí.

Jistě jste si všimli, že v naší obci
proběhly opravy místních komu-
nikací, včetně napojení směrem
přes les na Komorní Lhotku. Rea-
lizace těchto oprav stála 2 mili-
ony korun. Provedli jsme rovněž
výměnu oken v české mateřské
školce. V průběhu srpna opraví-
me chodníky před nákupním
střediskem COOP. Veřejnosti jistě
přijdou vhod i nové lavičky a pro
další zpříjemnění prostředí i dět-
ské průlezky.

Rovněž jsme byli úspěšní v zís-
kání dotace na projektovou
dokumentaci – „stodola“ u polské
základní školy. Dotace na realiza-
ci této stavby bude vyhlášena
začátkem příštího roku. Projekt
bude řešit výstavbu oddělení pol-
ské mateřské školky a „síně tra-
dic“, ve které budou vystaveny
např. vybavení domácností,
řemesel, nářadí a lidových krojů.
Z fondů moravskoslezského kraje
jsme získali 224 000 Kč, hodnota
celého projektu bude 320 000 Kč.

Srdečně všechny zveme na
dvouhodinové vystoupení tra-
vesti skupiny „Divoké kočky“, kte-
ré proběhne 14. srpna v 19.30
hod. u polské základní školy.
Akce bude ukončena diskotékou,
vstupné činí 50 Kč.

Dagmar Molinová,
starostka obce

Reprezentovali nás na Slovensku
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� X. ročník Ligotského jarmarku se
uskutečnil v pátek a v sobotu 24.-25.
července v Komorní Lhotce.

Ani deštivé počasí neodradilo
návštěvníky, kteří se přišli podívat
na bohatý kulturní program. Ten
v pátek zahajovala hudební skupi-
na Klipr, dále vystoupil objev roku
2008 Tomáš Klus a hudební skupi-
na U.R.B. Hlavním bodem páteční-
ho programu bylo vystoupení
hudeb ní skupiny Turbo.

V sobotu vystoupil v dopole-
dním bloku již tradičně dechový
orchestr SCEAV z Komorní Lhotky
`a taneční škola Radost-Impuls
z Bohumína. Ve 14 hod. zahájil
slavnost starosta obce Stanislav
Čmiel a poté se postupně předsta-
vili další účinkující. Byli mezi nimi
hosté z Polska a Slovenska. Decho-

vá kapela Drietomanka od Trenčí-
na, Agata i Przyjaciele z Boronowa
a pěvecký soubor Grónie Z Wisly.

Nejmenší hosty jarmarku pobavil
klaun Hopsalín. Dále vystoupily

děti základních škol z Komorní
Lhotky a Hnojníku, folklorní skupi-
ny Nowina a taneční soubor Zaolzi
a také imitátor Petr Stebnický.
Večerní program doplnila místní
rocková skupina Ligotský Marras

dále Scorpion Revival a Ochestra
Párty, která hrála k tanci i poslechu.

Doprovodnou akcí byl V. ročník
amatérského cyklistického závodu
„Podgodulský okruh“, kterého se
poprvé zúčastnili i senioři. Košt
vína nabízeli vinaři z Jižní Moravy
a členové místních spolků a stán-
kaři připravili spoustu dobrého
jídla, pití, místních specialit a slad-
kostí.

X. ročník Ligotského jarmarku
byl spolufinancován z prostředků
Evropské unie v rámci projektu:
„Česko-Polské Dny Evropy. Sdruže-
ní obcí povodí Stonávky – Jaworze
2009“.

Bronislava Majerová
foto: Kateřina Holková,

Michaela Gongolová

Nezávislé občanské sdružení „Za náš Hnojník“ zve
všechny občany na III. ročník sportovně-kulturní akce
HnojFest, která se uskuteční od 15:00 hodin v areálu
polské školy v Hnojníku 5. září 2009.

V rámci sportovního dopoledne proběhnou soutěže
žáků české a polské školy o putovní poháry našeho
sdružení v sálové kopané, vybíjené a volejbalu.
Pro jednotlivce je připraven turnaj ve stolním tenise.

Součástí kulturního odpoledne bude vyhodnocení
soutěží a tradiční uvítání, „pasování“ dětí prvních roč-
níku české a polské školy starostkou obce Hnojník.
Od 16:00 hodin se mohou naši nejmenší těšit na mini-

diskotéku Míši Růžičkové z TV pořadu Kostičky. Dospě-
lí mohou zkusit štěstí v soutěži o „Hnojnického býka“
na trenažéru firmy Coca-Cola. Vystoupí kapely: Tabák
– Kabát revival, Rybičky 48, AC/DC Bon Scott memori-
al band a Horkýže Slíže revival.

Tradiční jelení guláš, míchané nápoje a spousta gri-
lovaných specialit potěší každého gurmána. Oficiální
pivo na akci je RADEGAST.

I v letošním roce pro vás připravujeme bohatou
tombolu, jejíž výtěžek opět potěší žáky obou základ-
ních škol. Dne 2. 6. 2009 jsme splnili slib z loňského
ročníku, a peníze z tomboly putovaly na školní výlet
prvňáčků obou základních škol do ZOO v Lešné.
Více informací najdete na www.hnojfest.unas.cz.
Srdečně zveme a těšíme se na Vaši návštěvu.

Tajenka křížovky ze Stonávky č. 3
zní: …ze sklenice odpadla
nálepka.

Vylosováni byli:
Renáta Stoláriková, Třanovice 113
Monika Kahounová, Guty 203
Anežka Langrová, Střítež 228

Výherkyním blahopřejeme!
Na převzetí výher se prosím
domluvte na OÚ ve Smilovicích,
tel. 558 694 522.
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Výherci křížovky

Jubilejní ligotský jarmark

HnojFest 2009 se blíží!

Nejbližší akce
v mikroregionu

Stonávka
30. 8. - Třanovice
Třanovická pouť
5. 9. - Třanovice
Dožinky
12. 9. - Horní Tošanovice
Dožinky
24.-26. 9. - Střítež
Myslivecká výstava
25. 9. - Ropice
Turnaj v přehazované

Akce na Slovensku
12. - 13. 9. - Stráňany
Stráňanské hody

Akce v Polsku
5. - 6. 9. - Jaworze
Jaworzański wrzesień

Upozorňujeme na zákaz vstupu
do areálu zámku v Ropici.

Došlo ke zřícení průčelí a zhoršení
už tak havarijního stavu a hrozí

nebezpečí úrazu.

V polovině měsíce července byly ukončeny práce na projek-
tu „Školní hřiště v Třanovicích - rekonstrukce povrchu“, který
je finančně podpořen z Regionálního operačního programu
Moravskoslezsko.

Obec Ropice hledá
vhodného nájemce pro-
dejny potravin nebo
rychlého občerstvení
v prostorách nově
rekonstruované víceú-
čelové budovy u hlavní
silnice. Výměra pronají-
maných prostor je cca
50 m2.
Zájemci se mohou hlásit
na Obecním úřadě
v Ropici tel.: 558 735 165
do 30. 8. 2009.
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� Ve zpravodaji Stonávka byly několi-
krát publikovány názory občanů na
stavbu známou pod názvem „Optimali-
zace trati Frýdek-Místek – Český
Těšín“.

Tyto názory vyznívaly většinou
v duchu boje proti této stavbě.
Chtěla bych vyjádřit svůj osobní
názor a pohled na věc i z jiné stra-
ny.

Trať Frýdek-Místek – Český
Těšín prošla poslední velkou
rekonstrukcí v 80. letech minulé-
ho století. Od té doby je na trati
a ve stanicích prováděna po tech-
nické stránce pouze ta nejnutněj-
ší údržbová činnost pro zachování
stávajícího rozsahu provozu na
trati. V roce 2004 se provedly
opravy nádražních budov v Dobré
u Frýdku-Místku a Hnojníku a také
zastávky v Horních Tošanovicích.

Těmito úpravami se určitě zpří-
jemnilo zejména nastupování
a vystupování z vlaků, ale i čekání
na spoje. Stále ale schází k doko-
nalosti to nejvíce podstatné –
zlepšení komfortu cestování na
této regionální trati.

Konečně až s plánem optimali-
zace trati se naskytla obrovská
příležitost zmodernizovat neuspo-
kojivý stav drážního zařízení.
Na rekonstruované a elektrizova-
né trati bude umožněn průjezd
moderních souprav s nižší hluč-
ností a nižším vlivem na šíření
vibrací. Optimalizace tratě by rov-
něž umožnila i rychlejší přepravu
mezi městy Frýdek-Místek – Český
Těšín a možnost zavedení častěj-
ších spojů ve špičkách (ranních
a odpoledních hodinách). Pokud
někdo z vás používá pravidelně

nové elektrické soupravy „Elefant“
musí mi dát zapravdu, že je to vel-
ký rozdíl v cestování oproti moto-
rovým jednotkám.

Vím, že každá stavba přináší
i svá negativa, a to zejména ve fázi
výstavby. Také se mi nelíbí oblíbe-
né budování protihlukových zdí.
Jsem pro varianty individuálního
posouzení protihlukových opatře-
ní (vybavení domů okny s trojskly,
dvojskly) a v místech, kde už proti-
hlukové zdi být musí, tak zavést
ozelenění, abychom se v budouc-
nu nemuseli dívat jen na šedivé
stěny. Za toto všechno se dá pro-
střednictvím obcí ještě bojovat.
Ale myslím si, že vůbec není vhod-
né bojovat peticemi a připomín-
kami proti celé stavbě samotné.

Nenechme tady nám a dalším
generacím jakýsi dluh v tom, že

jsme zabránili modernizaci trati
a tím znemožnili její oživení. Vždyť
je to jedna z mála možností jak
rychle a na úrovni dojet do škol, za
kulturou, na úřady, do obchodů
bez toho, abychom používali
osobní auta.

Mějme na paměti i to, že tato
regionální trať byla už jednou
navržena k privatizaci. A tím by se
její osud mohl znovu opakovat.
Pokud by naopak získala paramet-
ry celostátní dráhy (a to by opti-
malizací s elektrizací měla), pak by
vzrostla i na významu, mohla by
sloužit jako objízdná trasa při růz-
ných mimořádných událostech
a nehrozilo by ji určitě zapomenu-
tí, případně uzavření. Vždyť už
naši předkové, kteří trať na přelo-
mu 19. a 20. století stavěli, věděli,
jak důležitou spojkou zdejšího
regionu trať bude.

Martina Baronová

� Od počátku roku 2009 až do současné doby eviduje-
me 65 trestných činů, z kterých podstatnou část tvoří
krádeže vloupání do motorových vozidel.

Asi 20 trestných činů se týkalo dopravy, ať už
řízení bez řidičského oprávnění, jízdy pod vli-
vem alkoholu nebo maření výkonu úředního
rozhodnutí.

V prvním pololetí jsme provedli asi okolo 25
bezpečnostních opatření, které byly zaměřeny
na širokou škálu problémů, ať už kontroly cha-
tovišť v obcích Komorní Lhotka a Řeka, podává-
ní alkoholu mladistvým a nezletilým
v restauracích a zejména v dopravě, které pro-
vádíme pravidelně několikrát v měsíci.

Rovněž jsme uskutečnili i akce v rámci pre-
vence a většího seznámení s naší prací jako byly
např. besedy ve školách a pro seniory. V červnu
jsme organizovali prezentaci techniky Integro-
vaného záchranného systému pro všechny
základní školy přilehlých obcí mikroregionu.

Chtěl bych se zmínit i o nárůstu trestné čin-
nosti v rámci území celé České republiky, pácha-
né na seniorech. Jeden případ jsme
zaznamenali i v našem služebním obvodě.

Doposud neznámí pachatelé (ve většině pří-
padech muž a žena) si tipují starší osamocené
seniory ve věku okolo 80 let, které doma navští-
ví za účelem předání konkrétní finanční výhry.

Pod různými záminkami, např. rozměnění
peněz se vnutí do domu a snaží se zjistit, kde
mají lidé uložené peníze. Pak se snaží jeden
z pachatelů odvést pozornost a druhý odcizí
finanční hotovost. Ve většině případů se jedna-
lo o celoživotní úspory.

Chtěl bych vás proto vyzvat k větší obezřet-
nosti a spolupráci. Pokud byste o někom tako-
vém věděli nebo zjistili, že někdo takový se ve
vaší obci pohybuje, okamžitě kontaktujte linku
158 nebo přímo Policii Hnojník na mobilní linku
+420 605 427 336 případně pevnou linku +420
558 696 203.

Vážení občané přeji Vám krásné prožití zbyt-
ku letních dnů a šťastný návrat z dovolené.

npor. Mgr. Michal Berka,
vedoucí oddělení

� Na počátku příspěvku chci poděkovat redakci
mikroregionálního časopisu Stonávka za prostor, ve
kterém máme možnost informovat o činnosti útvaru
Policie ČR Hnojník.

Myslím si, že stojí za zmínku se vrátit ještě na
konec roku 2008 a počátek roku 2009, kdy
z vedení OOP ČR Hnojník odešel její dlouholetý
vedoucí npor. Mgr. Martin Sliž. Ten v současné
době působí na funkci vedoucí Obvodního
oddělení v Třinci.

Dovolte mi proto, abych se nejdříce vám
všem, čtenářům a občanůmmikroregionu před-
stavil: jmenuji se Michal Berka a jsem od 1. 3.
2009 novým vedoucím Obvodního oddělení
Policie ČR v Hnojníku. Je mi 38 let, bydlím ve

Frýdku – Místku a u policie pracuji bezmála již
15 let. V minulosti jsem pracoval na obou
obvodních odděleních ve Frýdku – Místku, kde
jsem začínal jako policejní hlídkař. Postupem

času jsem zde vystřídal několik vedoucích funk-
cí. V roce 2007 jsem přešel na Obvodní odděle-
ní Vratimov, kde jsem působil jako zástupce
vedoucí oddělení.

Vedení oddělení v Hnojníku doplnil i nový
zástupce vedoucího oddělení npor. Bc. Martin
Jahřabáč, kterému je 36 let. Bydlí v Mostech
u Jablunkova a pracoval na několika obvodních
odděleních jak v Ostravě tak v Třinci odkud pře-
šel na zdejší oddělení.

Spolu s mým zástupcem chceme navázat na
velmi dobrou práci mého předchůdce Martina
Slíže. Jde o to, uvést do praxe novou policejní
filozofii, v které jde zejména o razantní změny
přístupu k těm, kterýmmá samotná policie slou-

žit. Všem občanům České republiky, tedy
i vám. Naše společná priorita je spokojený
občan, který se s důvěrou může kdykoliv obrátit
na kteréhokoliv policistu. Proto bych vás chtěl

požádat o to, aby jakýkoliv podnět nebo prob-
lém nezůstal pouze váš, ale abychom o vašich
každodenních starostech a problémech věděli
i my a mohli tak účinně a rychle zasáhnout
a řešit je. Rovněž vám všem nabízím možnost se
kdykoliv v pracovní dny na našem oddělení
zastavit a podělit se s námi o problémy týkající
se policejní činnosti.

Našimi hlavními cíli jsou úzká spolupráce se
zastupitelskými úřady obcí, bezprostřednější
styk s občanem a zejména s tím související větší
znalostí běžných problémů občanů všech obcí
spadající do služebního obvodu policie Hnojník
a to jsou, obce Hnojník, Horní a Dolní Tošanovi-
ce, Třanovice, Vělopolí, Střítež, Komorní Lhotka,
Smilovice a Řeka. Pro lepší komunikaci a pozná-
ní problémů v obci je stanoven policista, jako
územně odpovědný za danou obec, který zde
dochází v rámci svého výkonu na běžnou
obchůzku. Na něj se budete moct obrátit přímo
u s případnými podněty. Tito policisté jsou uve-
deni na informačním letáku u vašeho příslušné-
ho obecního úřadu. Jsou to: prap. David Souček,
v obci Horní a Dolní Tošanovice, prap.Tomáš
Bielan, v obci Třanovice, prap. Josef Brázda,
v obci Vělopolí p. David Stryja, v obci Střítěž
prap. Bc. Tomáš Lyčka, v obci Komorní Lhotka
prap. Petr Kovář, v obci Smilovice prap. Miroslav
Topiarz a v obci Řeka prap. Libor Roszka.
Najdete je rovněž na našich internetových
stránkách www.policie.cz, nebo
www.oopcrhnojnik.estranky.cz a na nástěnce
našeho oddělení v Hnojníku.

npor. Mgr. Michal Berka,
vedoucí oddělení

Policie ČR v Hnojníku má nové vedení

Policisté v Hnojníku varují: Hlavně
senioři by si měli dávat větší pozor!

Nezavírejme dveře modernizaci tratě!



� Obec Smilovice na své rodáky neza-
pomíná. U příležitosti 550. výročí obce
se zastupitelé dohodli, že udělí čestné
občanství novému předsedovi Evrop-
ského parlamentu, kterým se stal Jerzy
Buzek.

Pro bývalého polského premi-
éra a smilovického rodáka je nový
post v rámci Evropské unie dosud
nejvyšší politickou funkcí. „Od
pádu komunismu a po pěti letech
od rozšíření Evropské unie je Jerzy
Buzek prvním politikem z postko-
munistických států, který se dostal
do tak vysoké funkce v rámci sjed-
nocené Evropy,“ uvedl starosta
Smilovic Gustav Chwistek. Polák

Jerzy Buzek ani po letech nezapo-
míná na své rodiště. Ve Smilovi-
cích se objevil například před
deseti lety v doprovodu tehdejší-
ho premiéra ČR Josefa Tošovské-
ho. „Před třemi lety si prohlédl
celou obec a svůj rodný dům
a besedoval s lidmi,“ doplnil Gus-
tav Chwistek.

I přesto, že nový předseda
Evropského parlamentu bydlí
v současné době v polských Gliwi-
cích, stále udržuje kontakt s rozvě-
tvenou rodinou Buzků v okolí
Třinecka a Těšínska.

(RV)

� Tak jako každý rok, tak i v letošním
se v Řece konala soutěž dobrovolných
hasičů v požárním sportu.

U požární zbrojnice v Řece se již
pošestnácté sešli hasiči i hasičky,
aby porovnali své umění a změřili
síly se soupeři z 22 sborů z růz-
ných míst našeho okolí. Jeden
ženský sbor přijel ze zahraničí, ze
slovenské Rabče. Muži ze Sloven-
ska i z Polska museli zůstat ve
svých regionech z důvodu záplav,

které postihly i naší republiku.
Za slunečného počasí soutěž

proběhla v duchu fair-play. V kate-
gorií žen se umístily na 1. místě
ženy z Bašky, druhé místo obsadil
zmíněný tým ze Slovenska, třetí
příčku vybojovalo družstvo z Hor-
ních Tošanovic. Mezi muži domi-
novali hasiči z Mistřovic, druhá
skončila Karpentná, třetí Milíkov .

Tomáš Tomeczek

| 4 zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Čestné občanství
pro Jerzego Buzka

O pohár starosty
obce Řeka již pošestnácté

� …byl to super tábor, příště jedem
zase! Tak se loučily děti po návratu
z loňského tábora. A dnes můžeme říci,
že to, co zpívaly, to také splnily.

I letos vyrazila super parta dětí,
vedoucích a nutného dospělého
doprovodu z obcí mikroregionu
Stonávka na Letní polní tábor na
Půlgrůň u Hrčavy.

Děti se vydaly vstříc novým
zážitkům a dobrodružstvím. Po asi
tříhodinovém cestování a putová-
ní dorazily na místo svého týden-
ního pobytu. Někteří už tento
zážitek dobře znají z minulých let,
ale asi pro 10 dětí to bylo poprvé,
kdy před sebou uviděly připrave-
né tábořiště v celé své kráse. Třicet
malých stanů, dva velké pro pří-
pad nepohody, polní kuchyň
a jídelna „U Falbaly“, kde budou
týden baštit všelijaké dobroty,
a hlavně kam oko dohlédne, všu-
de krásné lesy, louky a dole v údo-
lí potok, který sliboval už předem
mnoho zábavy.

Začínáme…
Po ubytování ve stanech se

všichni sešli uprostřed tábořiště,
kde se tyčil vzhůru vysoký stožár,
který zatím čekal na svou chvíli.
A dočkal se. Z ničeho nic, kde se
vzali, tu se vzali, došli na tábořiště
v tom nejvýchodnějším cípu naší
republiky dva udatní chlapíci až
z daleké Galie. A děti je samozřej-
mě ihned poznaly. Kdo jiný, než
Asterix a Obelix. Již tento úvod
dával tušit, že letošní tábor bude
ve znamení těchto slavných hrdi-
nů. Znamením byla i krásná vlajka
galského kohouta, která již po
chvilce vlála na vršku stožáru.
Čestnou úlohou vytažením vlajky
byla pověřena Gabka, nejstarší
účastník tábora. První den jsme
pak krásně ukončili táborákem,
opékáním párků a společnými pís-
němi.

Druhým dnem byla neděle,
a tak jsme všichni po ránu vyrazili
směr Hrčava na mši svatou do
místního kostelíka. A jelikož jsme
tvořili přibližně polovinu návštěv-
níků, doprovodili jsme mši svatou
našimi písněmi za doprovodu
kytar. Myslím, že i domorodcům se
toto naše zpívání určitě líbilo.

Hrajeme…
Další dny plynuly ve znamení

celotáborové hry, kdy se děti roz-
dělené do družstev utkávaly v růz-
ných soutěžích a hrách. Každé
družstvo bylo jedinečné svým
názvem, a tak jsme se postupně
viděli v akci Galy, Koguty, Rychlé
kokošky, Splašené kance, Naklo-
nované Asterixy či Divočáky.
Samozřejmě, že všichni brali
všechny soutěže úplně vážně, ale
v podstatě všichni nakonec přišli
na to, že nebylo důležité, kdo
vyhraje, ale že jde především o to
prožít společně, pokud možno
v souznění s přírodou, krásný
týden plný pohody a přátelství.

Počasí letos velkou mírou při-
spělo k pohodovému průběhu.
Díky sluníčku se děti mohly vyřá-

dit v bazéně u horské chaty Stude-
ničné, a pak samozřejmě na místní
pláži, jak se vtipně říkalo hřišti
u potoka a v něm vytvořené tůňky.
Kdo měl málo, pokračoval ve vod-
ních radovánkách u místního
vodovodu, kde probíhalo vše-
obecné polévání, kterému se
nevyhnuli jak vedoucí, tak ani
kuchařky.

Hosté…
Letos jsme také přivítali dvě

vzácné návštěvy. První z nich byl
Marek Žukowski, bývalý hnojnický
kaplan a v současnosti farář z Malé
Morávky. Mnoho dětí si jej pama-
tovalo a bylo vidět, že i za dva
roky, co odešel z Hnojníku, nic
neztratil ze své oblíbenosti. Svou
návštěvu ukončil odsloužením
mše svaté přímo v tábořišti pod
širým nebem, za což mu patří náš
velký dík.

Druhou návštěvou byl Jan
Tomiczek, starosta Třanovic. Pobyl
s námi část odpoledne. Provedli
jsme jej celým tábořištěm, povy-
právěli, jak se nám žije v přírodě,
jak to všichni zvládají a nakonec
mu děti předvedly a zazpívaly, co
se už na táboře stihly naučit. Panu
Tomiczkovi patří náš dík za náv-
štěvu, za drobné pozornosti i slad-
kosti pro děti.

Ach jo – končíme…
Mezi oblíbené dny na táboře již

tradičně patří den, kdy probíhá
Táborová olympiáda. Probíhaly
zajímavé soutěže, jako například
hod koštětem, jízda na Jamajském
bobu (sáňky opatřené kolečky),
hokej s bramborou, přešlapování
na ledových krách či lyžování na
trávě. Odměnou pak všem byly
skutečné medaile pro první tři
družstva včetně vyhlášení vítězů
a stříkání šampaňským (samozřej-
mě dětským), no a pro ty ostatní
pak medaile Fidorkové, které sice
nemají dlouhou výdrž, ale aspoň
se do nich dá zakousnout.

A tak vše uteklo, až tady byl den
předposlední, pátek, který již tra-
dičně bývá dnem posledních her
a závěrečným vyhodnocením
všech táborových aktivit. Společné
písně, slavnostní vyhlášení, posled-
ní scénky z oblíbené hry X-traktor,
a pak i chvilky loučení se všemi,
kde nezřídka ukápne i slzička.

Poslední společnou zábavou je
pak již také tradiční diskotéka pod
širým nebem, pak už jen několik
posledních nočních hlídek,
poslední noc ve stanu, případně
pod širákem okolo táborové vlajky
a pár hodin spánku do posledního
budíčku.

Po sbalení a obědě přichází teč-
ka tábora – svěšení vlajky. To zaří-
dil pro změnu nejmladší účastník
tábora, kterým byl letos Mateusz.

Děkujeme všem sponzorům za
příspěvky a finanční dary. Bez vás
by tábor vůbec nemohl proběh-
nout. Více na www.
farnicek.wz.cz. Těšíme se na příští
rok!

René Schlesinger

Asterix na Hrčavě
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� V letošním roce si připomeneme
100. výročí od doby, kdy se sešli místní
občané v hostinci pod Jelenem a roz-
hodli se založit hasičský sbor pro ochra-
nu majetku a pomoc bližním.

Členové sboru zasahovali při
mnoha požárech, živelných
pohromách, pomáhali chránit
majetek nás všech, zapojili se do
řady akcí v obci a mnoho jich sami
připravili. Za přispění obce a spon-
zorů u této významné události

byly připraveny následující akce:
Byl vydán bulletin o činnosti

sboru a v kulturním domě byla
k shlédnutí výstavka z činnosti
sboru.

Dne 13. 6. proběhla za krásného
počasí pohárová soutěž hasič-
ských družstev za účasti 12 druž-
stev mužů a 3 družstev žen,
z nichž se na prvním místě umísti-
li muži z Košatky a ženy z Řeky.
Ve štafetách družstev byli nejlepší

místní třanovští hasiči a železného
muže vyhrál pan Kičmer z Horních
Tošanovic.

Dne 27. 6. proběhla v kulturním
domě slavnostní valná hromada.
Žáci místní školy připravili krátké
pásmo s hasičskou tématikou, za
které sklidili velký úspěch. Staros-
ta sboru Karel Čajka provedl zhod-
nocení bohaté činnosti
a zasloužilým členům byly předá-
ny ocenění a medaile za jejich
aktivní práci ve sboru. Za dlouho-
dobou činnost ve prospěch obce
a jejich občanů obdržel sbor četné
uznání Obce Třanovice. Sešli se
i naši bývalí členové a zavzpomí-
nali na svou práci a společné zážit-
ky.

V odpoledních hodinách pro-
běhlo hasičské odpoledne, které
zahájil Třanovský dechový orches-
tr. Vystoupení dětského folklórní-
ho souboruh Ostravička
z Frýdku-Místku se setkalo s vel-
kým úspěchem. Za zvuku pocho-
du proběhl ve vycházkových
uniformách nástup místních hasi-
čů a straźaku družebního sboru
z polského Jaworza. Následovalo
slavnostní vysvěcení praporu sbo-
ru faráři církve katolické a evange-

lické a předání stuhy o tomto aktu.
Po vystoupení starosty obce
a zástupce starosty obce Jaworze
byla Třanovickému sboru předána
Zlatá medaile za zásluhy od hlav-
ního prezidia Ochotniczej straży
pożarnej zWarszavy. Profesionální
hasiči předvedli ukázkové vyproš-
tění zraněné osoby z havarované-
ho vozidla a naší členové si mohli
vyzkoušet práci s vyprošťovací
technikou, u které se pořádně
zapotili.

V rámci Hasičského odpoledne
proběhlo i setkání seniorů, které
každoročně pořádá sociální komi-
se obce. Sté výročí bylo završeno
ohňostrojem a závěr akce proběhl
v diskotékovém rytmu.

Sbor dobrovolných hasičů
v Třanovicích má nyní 68 členů, ve
výjezdové jednotce JPO 5 je 10
členů. Technika Tatra 805 je po
generální opravě a i po 50 letech
od uvedení do užívání je schopna
provozu s plnou výbavou.

Závěrem bych chtěl poděkovat
zastupitelům obce a všem spon-
zorům, kteří nám pomohli zorga-
nizovat důstojné oslavy našeho
významného výročí.

Karel Čajka

Hasiči z Třanovic oslaví letos 100 let

� V rámci ukončení sezóny 08/09 v Sau-
ně Lipka se sobotní večer mírně protáhl
a tak se mi v neděli nechtělo vylézt
z postele ani kolem osmé hodiny ranní,
ale znáte to, čilost dětí už spát nedovolí.

Když mi v tomto rozpoložení
jeden z kluků skočil do postele s tím,
že prý za oknem letí balóny, snažil
jsem se ho odbýt tím, že se mu to
nejspíš jenom zdá, ale odbýt se
nedal, takže jsem otevřel střešní
okno a opravdu – několik balónů
letělo kolem chalupy a jeden byl tak
blízko, že snad jeho pasažéři mohli
rozeznat mou rozespalost. Za pár
minut jsme vyběhli všichni z domu
a koukali se kolem dokola a všude
se vznášelo plno různobarevných
balónů a jeden po druhém si nachá-

zely vhodné místo na přistání – ještě
že tu máme „wielo pola“, takže se
všem sedmi romantickým nafou-
kancům podařilo najít relativně
měkké přistávací místo. Zašli jsme
pak k jednomu z nich a ještě před
jeho sbalením si kluci vyzkoušeli
jaké to je uvnitř a každému okolo se
nejspíš musela vetřít myšlenka na to
jaké to asi je vznášet se pomalu, bez
hluku a bez bariér nad krajinou.
Komu by ta myšlenka nedala spát,
nechť rozbije prasátko skočí se mrk-
nout na www.balony.eu a nebo rov-
nou volá 800balony (což je efektní
pidikvíz) a může si to vyzkoušet.
Věřím tomu, že to musí být báječný
zážitek.

Aleš Stebel

� V červnu začalo pracovat mateřské
centrum Bambulín. Maminky se schá-
zejí jednou týdně (ve čtvrtek od 9-12h.)
na obecním úřadě v Horních Tošanovi-
cích.

Děti si pohrají, získají nové
kamarády a maminky si mohou
vyměnit zkušenosti s ostatními.
Přestože jsou prázdniny a mnozí
tráví čas u vody nebo na dovole-
né, podařilo se nám uspořádat
několik akcí. Např. jsme se sešli
k posezení a opékání párků na
zahrádce hotelu Park v Hnojníku
nebo jsme do Tošanovic pozvali
bylinkářku paní Šelongovou
a dozvěděli se od ní, které léčivé

rostliny právě rostou a jak je
využít.

Chystáme pro děti a jejich rodi-
če další programy (batikování,
keramickou dílnu, malování na
sklo, výlet na Ostravici…), o kte-
rých se můžete dozvědět na
webových stránkách obce Horní
Tošanovice a Hnojník. Budeme
rády, když se k nám připojí i další
maminky s dětmi, které by si chtě-
ly zpestřit mateřskou „dovole-
nou“.

Další informace
získáte na e-mailové adrese
mysicka@mikrovlny.cz.

Dana Bednářová

� Na sklonku školního roku jsme uví-
tali v knihovně nové právoplatné rytí-
ře řádu čtenářského.

Nebylo to pro ně věru lehké,
poněvadž své rytířství si museli
zasloužit složením zkoušky. Přečíst

úryvek a to ještě před diváky, není
pro prvňáčky snadné, ale všichni
kandidáti úkol bravurně zvládli
a po složení rytířského slibu,
zůstali hrdě pasování na rytíře.

Renáta Lasotová

Nálet balónů na Vělopolí Mateřské centrum Bambulín

Pasování čtenářů na rytíře
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� V pátek 17. července proběhla ve
společenském sále Obecního úřadu ve
Vělopolí přednáška MUDr. Milana Mos-
kaly s názvem „Poslání lékaře a misi-
onáře – Bangladéš a Keňa“.

Na tento večer před očima nád-
herných bangladéšských dětí se

jen tak zapomenout asi nepodaří.
MUDr. Milana Moskalu oči těchto
dětí očarovaly nadobro a Bangla-
déš vzdálený od nás asi 11 000 km
se stal jeho „druhým“ domovem.
V sedmé nejlidnatější zemi světa
už pracuje jako lékař – zubař

a misionář 11 let. Spolu s manžel-
kou Evou a dcerkou žijí kromě
několika týdnů dovolené o prázd-
ninách právě v hlavním městě
Dhace. Po své pracovní době
v nemocnici objíždí vesnice, kde
ošetřuje zdarma chudé a potřeb-
né. Představuje všude lidem, hlav-
ně však ženám, základní
hygienická pravidla např. mytí
rukou apod.

Pomáhá také se svou rodinou
každý den nakrmit 300 dětí z okol-
ních slumů. Nejprve jim nechával
vařit rýži se zeleninou, pak se jim
dostával grahamový chléb a nyní
dává každému dítěti banán.
Nejednou také zakoupil mužům –
živitelům rodiny – rikše, což je kolo
se dvěma sedadly sloužící k převo-
zu lidí, aby alespoň trochu mohli
svou rodinu uchránit od hladu.

MUDr. Milan Moskala ve spolu-
práci s českou ADRou založil Bang-
baby – adopce dětí na dálku. Fotky
a informace o této aktivitě můžete
objevit na www.adra.cz..

Při loučení jsme se ještě dovědě-
li, že v posledních letech s sebou
vozí mnoho dek a moskytiér, pro-
tože i v zimě, kdy teploty často kle-
sají k 5 stupňům Celsia, chudí lidé
a jejich děti ve slumech spí na hli-
něné podlaze.

Asi nejsem jediný člověk, který si
tento večer dal předsevzetí, že si
na svůj život přestane naříkat
a bude se učit být více vděčný
a spokojený. I v naší zemí je dosta-
tek prostoru pomáhat a nebýt
k potřebným netečný. Záleží jen na
nás a nutno dodat přísloví: „Posílej
chléb po vodě ...“

Lenka Činčalová

� V letošním roce připravili myslivci HS
Třanovice na radovánky organizované
Sdružením rodičů a přátel školy při MŠ
a ZŠ Třanovice střeleckou soutěž ze
vzduchové pistole o zajímavé ceny
sponzorované společností RWE Trans-
gas.

I přes nepříznivé a deštivé poča-
sí vzbudilo toto klání značný zájem
nejen mezi nejmladšími. Na stře-
leckou listinu se postupně zapsalo
celkem 32 dětí a 9 rodičů. V dětské
kategorii se střílelo ve stoje s opo-
rou bez rozdílu věku, v kategorii
dospělých ve stoje bez opory vždy
na 5 ran. Všechny děti byly za svůj
statečný výkon odměněny hod-
notnými cenami a na památku si
odnášely terč jako důkaz svého
střeleckého umění.

V mnoha případech se skutečně
nebylo vůbec za co stydět. V dět-

ské kategorii se nejlépe umístili
tito 3 střelci – Štěpán Kaleta, 44
bodů, Dominika Stolariková, 40
bodů a Václav Labuda, 37 bodů.
V kategorii dospělých zvítězili
Kamil Tomiczek s celkovým nástře-
lem 46 bodů, Václav Labuda a Jiří
Matušek shodně po 44 bodech.
Kompletní střelecké výsledky lze
shlédnout na webových stránkách
HS Třanovice v sekci Občanská
sdružení a spolky.

Velké poděkování patří dále
společnosti RWE Transgas za
zapůjčení střeleckého vybavení
a podporu formou hodnotných
cen do soutěže, SRPŠ a zejména
jejímu předsedovi panu Chrobocz-
kovi za to, že nám umožnili na této
akci participovat a obohatit jejich
soutěžní program.

Radim Kaleta

„Mám Bangladéš rád,“ říká MUDr. Milan Moskala

Vydařené střelecké odpoledne

� Na sklonku května uspořádali ve
Stříteži Den matek. Organizátory byly
kulturní komise při ZO ve spolupráci se
společenskými a zájmovými aktivitami
obce.

Společenský sál se zaplnil do
posledního místa. Po úvodním při-
vítání, které přednesl předseda
kulturní komise pan Struharňan-
ský, se slavnostního projevu ujal
starosta obce Stanislav Plekanec.
Ve svém projevu hovořil o význa-
mu a historii tohoto svátku
a o poslání a postavení matky

v naší společnosti. Poté následoval
bohatý kulturní program, ve kte-
rém svůj um předvedly děti MŠ
a ZŠ. Dále v kulturním bloku
vystoupili: evangelická mládež,
učitelé z hudební školy z Českého
Těšína, Myslivecké sdružení „Čer-
ná“ Střítež – Vělopolí, Pěvecký sou-
bor Godulan a hosté z Jaworze.

Režii programu připravil a pro-
grammoderoval Jan Herec. Staros-
tovské poděkování patří celému
realizačnímu týmu.

Stanislav Plekanec

Fakta o Bangladéši
Hlavní město: Dháka
Rozloha: 144 000 km2

Počet obyvatel: 148 265 772
Jazyk: bengálština, angličtina
Náboženství: islám 83%, hinduismus 16%

Bangladéš se nachází na jihu Asie na
pobřeží Bengálského zálivu a svou roz-
lohou ho můžeme přirovnat k bývalé

Československé republice. S takřka 148
miliony obyvatel je sedmou nejlidna-
tější zemí světa. Většinu státu tvoří
nížina v soutokové oblasti veletoků
Gangy a Brahmaputry, převážná část
území nedosahuje ani nadmořské výš-
ky 10 metrů. Kvůli tomu Bangladéš
každoročně čelí rozsáhlým záplavám,
jež často zasáhnou až 80% jeho rozlo-
hy. Teplé tropické podnebí navíc pro-
vází opakované tajfuny.

Den matek ve Stříteži
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� V sobotu 4. 7. 2009 se na tenisovém
dvorci Sokola Hnojník uskutečnil již
13. ročník tenisového turnaje ve čtyřhře
mužů.

Za krásného slunečného počasí
se letos turnaje zúčastnilo 8 dvojic
rozdělených do 2 skupin. Od 9
hodin se již hrál pohledný a bojov-
ný rekreační tenis.

A jaké byly výsledky? V prvním
semifinále porazila dvojice Macho,
Socha pár Santarius, Jadamus 9:2.
Ve druhém semifinále pak loňští
vítězové Lach, Šnyta zdolali dvojici
Peterek, Kunc poměrem 9:5.

Z vítězství se pak po velmi drama-
tickém průběhu nakonec radovala
dvojice Macho, Socha, která pře-
hrála pár Lach, Šnyta po setech 7:6,
6:4.

Velmi zdařilý ročník tak byl po
12 hodinách hry zakončen předá-
ním cen finalistům turnaje. Všichni
zúčastnění prožili vydařený spor-
tovní den a těší se na 14. ročník,
který proběhne opět první prázd-
ninový víkend roku 2010.

Tomáš Peterek,
pořadatel turnaje

Tenisový turnaj v Hnojníku
již potřinácté

� V červnu letošního roku jsme uspo-
řádali již 8. ročník mezinárodního
atletického trojboje v Dolních Tošano-
vicích.

Soutěže se zůčastnilo 95 závod-
níku 1. stupně z osmi základních
škol mikroregionu povodí Stonáv-
ka a z partnerských obcí ze ZŠ
Jaworze (Polsko) a ze Strečna (Slo-
vensko).

Přes špatné počasí se závodnici
snažili o co nejlepší výkony. Putov-

ní pohár si opět odvezla ZŠ
z Jaworze, na 2. místě se umístila
PZŠ Hnojník a na 3.místě ZŠ Hnoj-
ník. Naše pořádající škola se umís-
tila na velmi pěkném 5.místě.

Poděkování patří sponzorům
firmě Lesostavby a.s., TOZOS s.r.o.,
obcím Horní a Dolní Tošanovice
a všem, kteří se podíleli na přípra-
vě a průběhu celé soutěže.

Sylva Martiňáková,
ředitelka školy

Osmý ročník mezinárodního
atletického trojboje

PÁLENICE FRÝDEK – MÍSTEK
se sídlem v bývalém

SELIKU (Pionýrů 839) v MÍSTKU

zahájí letošní sezónu 17. srpna 2009

Výkup ovoce vždy od pondělí do pátku od 8.00 do 17.00 hodin
a v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin.

Samozřejmě také nabízíme vypálení destilátu z vlastního kvasu
(po předchozím objednání).

Také nabízíme:
• Možnost odběru destilátů stočených v lahvích • Výkup ovoce
(jablek, hrušek a švestek) – aktuální cena bude vždy oznámena

• Zestaření destilátu ultrazvukem • Uložení destilátů
v dubových sudech • Prodej demižonů a lahví •

Další informace najdete na www.palenicefm.cz
Nebo na telefonech: 602 960 052, 723 312 298, 558 431 700

� K tomu, aby sociální služba mohla
poskytovat kvalitní a individuální soci-
ální služby všem svým uživatelům,
potřebuje nejen profesionální tým
vyškolených pracovníků, ale také
moderní, účelové a pěkné vybavení
svého zařízení, kde jeho uživatelé žijí.

Středisko Betania, které posky-
tuje své služby 10 seniorům v prů-
měrném věku 84 let,
zrekonstruovalo v letošním roce
od základu koupelnu v 1. patře
svého zařízení. Realizace celého
projektu nebyla vůbec jednodu-
chá, neboť jako církevní nestátní
neziskové zařízení neustále boju-
jeme s nedostatkem finančních
prostředků na cokoliv. Proto byl již
v loňském roce vypracován pro-
jekt pro Nadaci OKD na celkovou
rekonstrukci koupelny a čekalo se,
zda uspěje. Nakonec jsme získali
finanční příspěvek ve výši 45 000 Kč.

V březnu letošního roku, kdy
mimo jiné rekonstrukce koupelny
nebyla jedinou modernizací
v našem zařízení, (únor 2009
výměna starých oken za nová
plastová, duben 2009 výmalba
společných prostor), firma Dalibo-
ra Waloszka kompletně od zákla-
du zrenovovala celou koupelnu.
Byla vytvořena nová síť rozvodů

vody a elektriky, položeny moder-
ní kachličky na podlahu a zdi,
vymalováno, vyměněno umyvad-
lo a vana za bezbariérový sprcho-
vý kout. Za pomocí údržbáře
střediska byly nainstalovány věšá-
ky, poličky, zrcadlo, madla do
sprchy a také jsme zdarma získali
zdravotní sklápěcí sedátko do
sprchy.

Ráz a vzhled celé koupelny se
od základu změnil. Mezi pozitiva
řadíme především bezbariérový
přístup pro všechny uživatele,
snadná a jednoduchá manipulace
se sprchou i kohoutky, lepší pří-
stup pracovníka k uživateli a cel-
kově více prostoru, mladistvý
vzhled a moderní vybavení.

Proto bych závěrem ráda podě-
kovala vedoucí střediska Betania,
paní Halině Pientokové, za získání
financí a následnou organizaci
celé rekonstrukce koupelny, všem
pracovnicím domova za nelehké
období, kdy bylo velmi znát, jak
nám koupelna především při
vykonávání osobní hygieny uživa-
telů chybí a v neposlední řadě
všem uživatelům za trpělivost
v době celé rekonstrukce.

Hana Holubová

Rekonstrukce koupelny ve
středisku Slezské diakonie Betania
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� Jest pierwsza sobota lipca. Członko-
wie i sympatycy wyruszają na wyciecz-
kę.

Jest to długoletnia tradycja
zwiedzania naszych okolic, gór
albo zamków właśnie w czasie
wakacji. W tym roku chcieliśmy
poznać jak to jest wyjechać kolejką
linową na wysoką górę Czantorię.
Większość z nas wspinała się na tą
górę od strony Nydku.

Autobus wyruszył z Trzanowic
prawieże punktualnie – o 8 godzi-
nie.

W autobusie przywitała wszyst-
kich uczestników nasza przewod-
nicząca p. Barbara Filipiec, która
była głównym organizatorem
wycieczki.

Po 40 minutach dojechaliśmy
do celu. Ustroń – Polana. Otrzyma-
liśmy dokładne instrukce i razem
ruszyliśmy w stronę kolejki lino-
wej. W grupkach lub indywidual-
nie pojechaliśmy pod szczyt
Czantorii. Niektórzy czuli się na
krzesełkach kolejki nieswojo, ale

dla dzieci była to wielka atrakcja.
Teraz czekała nas wspinaczka na
szczyt Czantorii. Kamienista droga
nie brała końca (bo ponad dwa
kilometry). Nagle przed nami poja-
wiła się wieża widowiskowa.
Nareszcie odpoczynek i posilek.
Wszyscy odważni łącznie z dziećmi
stąpali po schodach na górę wieży
widowiskowej. Jak piękny był
widok na okolicę. Dzieciom bardzo
się podobała możliwość pomacha-
nia z góry na tych, którzy zostali na
dole i nie poszli na gógę wieży.

Teraz nas czeka jeszcze krótki
spacer do schroniska (powiedziała
pani przewodnicząca).

Schronisko na Czantorii zwiedzi-
liśmy po obu stronach granicy (jak
po polskiej tak i po czeskiej stro-
ne).

Dłuższy czas odpoczynku, posi-
lenie ciała i ducha w postaci prze-
kąsek lub gier z dziećmi było
punktem kulminacyjnym wyciecz-
ki. Były przygotowane różne
współzawodnictwa, gry sportowe
wraz z rodzicami oraz szukanie
skarbu.

W drodze powrotnej dzieci peł-
niły ostatnie zadania gier, za które
czekała ich nagroda cukierkowa.
Przed samym zjazdem kolejką
linową dzieci jeszcze zjeżdżały po
torze saneczkowym.

Droga powrotna kolejką linową
w dół była uspokajająca, bo na jej
końcu czekały na nas lody.

Jak bardzo miło i przyjemnie był
spędzony ten dzień, bezwzględu
na wiek.

Można sobie powiedzieć ,,Góry
nasze góry - Śląska ty ozdobo.“

Aniela Živná

� Dnia 2 czerwca 2009 pierwszo-
klasiści PSP im. Jana Kubisza
w Gnojniku wspólnie z kolegami
z czeskiej szkoły wyjechali na
wycieczkę do Lesznej koło Zlina,
gdzie zwiedzili piękne ZOO
i uroczy zamek. Organizatorem
i sponsorem wycieczki było stowa-
rzyszenie „Za náš Hnojník“.

W imieniu zadowolonych
uczestników wycieczki pragnę ser-
decznie podziękować członkom
stowarzyszenia „Za náš Hnojník“,
w szczególności panu ing. Mirosla-
vowi Molinowi za to, że osobiście
czuwał nad pomyślnym przebie-
giem wycieczki.

Anna Pieter

� Takie było motto tegorocznego tra-
dycyjnego festynu szkolnego Szkoły
Podstawowej i przedszkola im. Jana
Kubisza w Gnojniku dnia 21.6.2009.
Chociaż pogoda absolutnie nie
dopisała zebrało się na boisku
szkolnym dużo rodziców, absol-
wentów, sympatyków oraz
zacnych gości. Wśród nich trzeba
wspomnieć naprz. starostkę gminy
Gnojnik D. Molinową, wójta gminy
Jaworze p. Byloka, starostę gminy
Ligotka Kameralna p. Cmiela,
dyrektora czeskiej szkoły
p. Mgr. Krpla, prezesów kół PZKO
okolicznych wiosek i inni. Dzięki
zadaszeniu podium i widowni
deszcz raczej nieprzeszkadzał.
Program dzieci szkoły i przedszko-
la kwitowany był burzliwymi okla-
skami. Były śpiewy ludowe,
widowisko ludowe, tańce. Znowu
cudownie przedstawiły się dziew-
czyny z chórku w odnowionych
strojach cieszyńskich. Łezki wzru-
szenia pojawiły się na twarzach
widzów w czasie wspólnego tańca
dziewiątaków i starszaków przed-
szkola. Wszyscy uczniowie szkoły
i przedszkola oddali z siebie mak-
symum, co złożyło się w sumie na
bardzo udany program. Piosenka
finałowa Nigdy nie poddawaj się
spontanicznie wyraziła zdecydo-
wanie, nie tylko występujących,
ale wszystkich nas związanych
z naszą placówką wychowawczą
w Gnojniku.
W następnej części programu
wystąpili goście.Zespół wokalny
Aniołki z Boronowa zaprezentował
polskie piosenki popularne a na
koniec i czeską piosenkę bardzo
popularną w Polsce- Malovaný
džbánku- Heleny Vondrackovej.
Czeska szkoła zaprezentowała się
występem grupy artystyczno ryt-

micznej pod kierownictwem
p. Zielonkowej. Miło nam stwier-
dzić, że wytęp dzieci z czeskiej
szkoły przyprowadził na widownie
i ich rodziców i złamał definitywnie
długoletnią barierę antypatii do
naszych akcji. Następnie zaprezen-
tował się zespół Śmiłowice z wido-
wiskiem ludowym święty Jón.
Cieszymy się niezmiernie z aktyw-
ności tego zespołu, zwłaszcza, że
w jego szeregach występuje wiele
absolwentów naszej szkoły.
Część ludową zakończył koncert
kapeli góralskiej Zbyrcok z charak-
terystycznym humorem i przy-
śpiewkami góralskimi.
Występ kapeli Tomato w stylu
rege, był dla niektórych zaskocze-
niem a dla innych miłą niespo-
dzianką. W każdym razie jej występ
wzbogacił bogaty program nasze-
go festynu.
Późno wieczorny program zapew-
nili uczniowie szkoły w swym pro-
grami fire show grupy Team
freeks. Efektywne pokazy ćwicze-
nia z pojkami, pałkami czy też
akrobacja przyziemna zostały uwy-
puklone fajerwerkami i wielką
show ogniową. Ogromne owacje
publiczności doprowadziły chłop-
ców prawie do zupełnego wyczer-
pania.
I choć pogoda absolutnie nie dopi-
sała, nie zawiedli wszyscy ci, którzy
wzieli udział na naszym festynie.
Podziękowania należą sie wszyst-
kim rodzicom za przygotowanie
zaplecza całego festynu, gminie
Gnojnik i Toszanowice Górne za
przygotowanie zadaszenia widow-
ni,wszystkim pracownikom szkoły
za bardzo aktywny udział w przy-
gotowaniu i samej realizacji festy-
nu.

T. Grycz, dyrektor szkoły

Wycieczka do ZOO

„Bawmy się razem...”,,W góry, góry miły bracie,
tam swoboda czeka nas….!“

zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

� Kolik jazyků znáš, tolikrát jsi člově-
kem, říká jedno moudré přísloví.

Když se na nás na sklonku loň-
ského roku obrátil Mgr. Daniel
Chlebek ze SCEAV v Českém Těší-
ně s dotazem, co bychom uvítali
v rámci využití volného času dětí
a mládeže, po kratší diskuzi jsme
měli jasno. V rámci projek-
tu M.I.S.E. nám bylo umožněno
pořádat jednou týdně hodinu
angličtiny s rodilým mluvčím. Přes-
tože kurz byl orientován hlavně
pro začátečníky, i pokročilí se
zapotili. Slečna Ashley Angerman
totiž mluvila jenom
anglicky. Její přístup
k vyučování byl odliš-
ný od toho, který pro-
bíhá v našich školách.
Byl zaměřen na kon-
verzaci s důrazem na
výslovnost a výuka
neprobíhala pouze
v učebně, ale slovní
zásobu jsme si pro-
cvičovali i při hraní

ping – pongu. Luštili jsme jedno-
duché křížovky, osmisměrky, psali
dopis. A především mluvili, a mlu-
vili. Během těch pár měsíců se
vytvořila 8 členná skupinka, která
na závěrečném posezení u opéká-
ní klobásy vyslovila přání pokračo-
vat v tomto ušlechtilém záměru
i po prázdninách. Obecní úřad
Vělopolí proto děkuje kolektivu
Mgr. Chlebka i slečně Ashley za
„angličtinu“ a doufá, že po prázd-
ninách budeme moci pokračovat
na hodinách pro „pokročilé“.

Vladislava Latochová

Angličtina ve Vělopolí
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Pořad bohoslužeb o pouti sv. Bartoloměje
v Třanovicích

24. 8. 2009 (malá pouť) – pondělí 17.00 h- č
29. 8. 2009 (vigilie pouti) – sobota 18.00 h - p
30. 8. 2009 poutní slavnost (velká pouť) – neděle 8,30 h – p, 10.00 h - č

Požehnání – adoracja 16.00 h č+p

Pořad bohoslužeb o pouti Nanebevzetí Panny Marie
v Hnojníku

15. 8. 2009 – sobota, (malá pouť)
Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – 7.30 h - č+p
16. 8. 2009 – neděle, poutní slavnost (velká pouť – odpust)

7.30 h- p, 9. 00 h- č, 11.00 h - č
Požehnání – adoracja -16.00 h, č+p

Program akcí, které se uskuteční v Řece
v rámci Slezské církve evangelické a.v.

Bohoslužby: (v evangelické kapli)
Neděle 2.8. ve 13.30 hod. Č
Neděle 6.9. ve 13.30 hod. Č (Zp.+ VP v rámci bohoslužeb)
Neděle 18.10. ve 13.30 hod. P
Nedělní besídka pro děti:
(každou neděli v 9.00 hod v evangelické kapli)

Přes letní prázdniny se nedělní besídka uskuteční dle domluvy s rodiči.
Zodpovědná osoba: Vanda o Oto Chlebkovi,Tel:739 600 200

SETKÁNÍ NA KARMELU V SRPNU
NEDĚLE 9.8.- Biblická hodina v 15 hod.
NEDĚLE 16.8.- Biblická hodina v 15 hod.
NEDĚLE 23.8.- Bohoslužby na Karmelu v 8.30.hod.
NEDĚLE 30.8.- Biblická hodina v 15 hod.

SETKÁNÍ NA KARMELU V ZÁŘÍ
NEDĚLE 6.9. - Biblická hodina v 15 hod.
NEDĚLE 13.9. - Biblická hodina v 15.hod.
NEDĚLE 20.9. - Biblická hodina v 15.hod.
NEDĚLE 27.9. - Bohoslužby na Karmelu v 8.30.hod. - Výročí otevření

střediska Karmel v 15.hod. (Otevřeno celkově po rekonstrukci 17.9.2000)
Slezská církev evangelická a.v. v Komorní Lhotce ve spolupráci

s Křesťanským společenstvím ve Smilovicích a v Komorní Lhotce

Nerostou? Běžte se na ně alespoň podívat!
� Ještě do poloviny září mohou zájem-
ci frýdeckého zámku navštívit výstavu
Houby zblízka. Výstava nabízí přes 130
krásných fotografií hlenek a hub ama-
térského mykologa Dalibora Jandy
z Ostravy, které patří ke špičce naší
mykologické fotografie a makrofoto-
grafie.

Dalibor Janda se amatérsky
věnuje mykologii a houbám od
počátku 90. let a od té doby je
také fotografuje. V posledních
deseti letech se jeho zájem sou-
středil na hlenky (nižší houby)
a v současnosti je jedním z nejlep-
ším znalců této podivuhodné sku-
piny u nás.

Houby fotografoval nejdříve na
diapozitivy, později přešel na foto-
grafování digitální zrcadlovkou.
Snímky na výstavě jsou téměř
výhradně pořízeny digitálně, vět-
šina vystavených snímků hub
pochází z Beskyd.

Výstava nabízí rovněž jedineč-
nou možnost shlédnout unikátní
dřevěné modely hub řezbáře
Josefa Rulíška ze sbírek Moravské-
ho zemského muzea v Brně, které
se běžně nepůjčují. Řezbář vyřezá-
val postupně modely jednotlivých
druhů hub ve 20. a 30. letech
minulého století. Modely vznikaly
podle živých předloh hub, které
mu tehdejší kustod botanických
sbírek muzea František Skyva nosil
z lesa. Je to jedinečná ukázka krás-
né a kvalitní řezbářské práce.
Některé druhy hub jsou na výsta-
vě dokumentovány moduritovými
kolorovanými modely bývalé pra-
covnice Muzea Beskyd Leony
Petříkové.

Kromě estetického zážitku
z krásných fotografií a starých dře-
věných modelů návštěvníci
najdou i trochu poučení - část
výstavního prostoru je věnována
houbám jedovatým, léčivým nebo
chráněným a jejich významu pro
výživu člověka. Nejvíce poučení
a informací čeká na návštěvníky na
přednášce „Houby Beskyd“, konané
v rámci Zámecké neděle 2. srpna
od 14.30. Přednáška RNDr. Vladimí-
ra Antonína, CSc. (Moravské zem-
ské muzeum Brno) bude spojena
s projekcí fotografií hub.

Vladimír Antonín, předseda
České vědecké společnosti pro
mykologii, je v současnosti jedním
z našich nejlepších mykologů.
Vede houbařskou poradnu
v Moravském zemském muzeu
a je i soudním znalcem v oboru
toxikologie hub. Návštěvníci jsou
srdečně zváni na přednášku do
Zámeckého klubu. Pro houbaře je
na první zářijovou neděli připrave-
na v prostorách výstavy rovněž
houbařská poradna, na níž se
mohou poradit o svých úlovcích
se zkušeným mykologem.
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Svoz separovaného odpadu
v pytlích (modré – papír, žluté –
plasty) se uskuteční ve čtvrtek
13. 8. a 24. 9.2009.

Dožínky v Horních Tošanovicích
Dožínky proběhnou v sobotu

12. 9. 2008 v areálu zámku v Hor-
ních Tošanovicích. Bohatý pro-
gram i občerstvení bude zajištěno.
Podrobnější informace naleznete
na plakátech, které budou vylepe-
ny s dostatečným předstihem, také

na webových stránkách obce:
www.hornitosanovice.cz.

Upozornění
Reagujeme na oprávněné připo-

mínky spoluobčanů ohledně
venčení psů, kdy dochází k znečiš-
ťování veřejných prostranství, jako
jsou: chodníky, dětské hřiště apod.
Doporučujeme majitelům psů, aby
se seznámili s obecně závaznou
vyhláškou č.1/2009, ve které jsou
vyjmenována prostranství v obci,
kde psa venčit nelze.

Řeka

Žádáme všechny občany kteří
mají hrobové místo v Řece na
hřbitově, aby si zkontrolovali zda
mají zaplacené poplatky a zda
mají ještě o tyto hroby zájem.

V případě, že tak neučiní, do kon-
ce roku budou tato hroby vyřaze-
ny z evidence. Bližší informace na
OÚ.

Odvoz objemných odpadů bude
19. až 20. 9.2009 – Ropice – Bali-
ny, Obecní úřad, Mlýn, parkoviště
u evangelické kaple.
26. až 27.9.2009 – Ropice –
Oblásky (u dubu), obchod za
lesem (U Kišů), víceúčelová budo-
va (bývalé MNV), Zimník

Pro nebezpečné odpady přijede
vozidlo v sobotu 10.10.2009:
8.00 -8.30 – obchod u Kišů
8.45 -9.15 – cihelna, autobusová

zastávka
9.30 -10 hod. – víceúčelová hala

(býv. MNV)
10.15 -10.45 – centrum, autobuso-

vá zastávka
11.00 -11.30 – u nádraží

Vělopolí Ropice

Pravidelný opis vodoměrů
proběhne ve dnech 24. – 26.
srpna 2009.

Uzávěrka přihlášek do soutě-
že o nejhezčí rozkvetlé okno,
balkón a průčelí domu je pro-
dloužena do 15. srpna. Přihlásit
můžete nejen sebe, ale je také
možné sdělit obecnímu úřadu
tip na výherce z vašeho okolí.
Bližší informace na www.velo-
poli.cz v sekci Informace OÚ.

Pokud hledáte zajímavé
využití letních večerů, v knihov-
ně na obecním úřadě je k dispo-
zici široká nabídka knih
a časopisů.

INFORMACE K TŘÍDĚNÍ
ODPADŮ – DÍL 1.

Jak správně třídit nápojové
kartony?

Nápojové kartony je možné
dále zpracovat a využít za předpo-
kladu, že se nesmíchají s ostatním
odpadem v popelnici. Proto je
nutná spolupráce při jejich třídě-
ném sběru.

Pokud z nápojového kartonu
dopijete nápoj, prosím, vyplách-
něte obal troškou vody, rozložte
rohy a stlačte jej, abyste zmenšili
objem a nezabíral vám doma
místo.

Nápojový karton se v domác-
nostech shromažďuje do
modrých pytlů.

Naplněné pytle pak odložte
v určený den na sběrné místo.

Pytle s tříděným odpadem pra-
videlně sbírá svozová firma a vámi
vytříděný odpad předává k další-
mu dotřídění. Na dotřiďovací lince
jsou odpady roztříděny na jedno-
tlivé druhy. Odtud putují nápojo-
vé kartony k dalšímu zpracování
do papíren.

Mléčné výrobky, džusy, víno
apod. v nápojových kartonech,
kterým většinou říkáme „krabice“,
se staly běžnou součástí našich
nákupů. Někteří z nás oceňují

snadnou skladovatelnost tohoto
obalu, jiní to, že nápoje a tekuté
potraviny mají delší životnost, tak-
že nemusí tak často na nákup.
Málokdo se však zamýšlí nad dal-
ším „životem“ tohoto obalu, poté
co se změní v odpad.

Jak se vytříděný nápojový kar-
ton dále zpracovává se dozvíte
v dalším díle!

Platba za komunální odpad
Připomínáme občanům, že

mohou provádět úhradu za komu-
nální odpad za 2. pololetí 2009.
Zaplatit je možné přímo v poklad-
ně na Obecním úřadě v Třanovi-
cích (i bez složenky)

Upozorňujeme občany, kteří
nemají zaplaceny poplatek za
komunální odpad za 1. pololetí
2009, aby tak urychleně učinili.
V opačném případě bude zasílán
Platební výměr a částka bude zvý-
šena až na trojnásobek.

Příští svoz separovaného odpa-
du (pytle žluté a modré) proběhne
ve čtvrtek 13. srpna 2009. Připo-
mínáme občanům, aby pytle na
separovaný odpad odevzdávali
zcela zaplněné. Odvoz jednoho
kusu stojí 10 Kč.

Třanovice

Střítež

Dlouho očekávané veřejné pro-
jednávaní I. změny územního plá-
nu obce Střítež se uskutečnilo dne
20. 7. 2009 v sále KD ve Stříteži.
Veřejného projednávání se účast-
nili zástupci dotčených orgánů
a občané, kteří o změnu požádali.
Dalším krokem bude projednává-
ní schválení této první změny ÚP
v zastupitelstvu obce Střítež, které
se uskuteční koncem července. Po
patnácti denní lhůtě, která je
nezbytná pro nabytí právní moci
ÚP, stavebníci mohou zahájit prv-
ní stavební kroky. Po více jak dvou
letech se stavebníci dočkali vysně-
ného přání.

Pomohli při lijácích
Tvořící se velké louže vody kolem
chodníku podél silnice I/68
v důsledku přívalových dešťů se
podařilo z části odstranit. Pracov-
níci, kteří v obci pracují na VPP,
vyčistili kanalizační šachty a tech-
nickým opatřením zajistili odtok
vody z povrchu vozovky I/68. Sta-
rostovské poděkování patří panu
Miroslavu Košutovi a Františku
Dudovi za realizaci tohoto opatře-
ní.

Poděkování firmě Mitrenga
Upřímné poděkování náleží firmě
Mitrenga, a. s., především pak
obchodnímu řediteli Martinu
Mitrengovi, za vydatnou pomoc
při zajištění sportovních branek
pro malou kopanou. Mládež, která
se zajímá o tento druh sportu, se
dočkala branek, které budou
umístěny na multifunkčním hřišti
za kulturním domem. Pod dohle-
dem zkušených instruktorů se děti
mohou „vyřádit“ při tak oblíbené
hře jako je fotbal. Je třeba dodat,
že uvedené hřiště je hojně navště-
vováno i přespolními návštěvníky,
neboť jedna hodina využívání
tohoto sportovního areálu stojí
pouhých 50 Kč.

Dne 6. července došlo v nočních
hodinách ke zdemolování ocelo-
vého zábradlí na mostku u želez-
niční dráhy Střítež – Zálesí. Dosud
neznámý pachatel se svými kum-
pány a automobilem značky ško-
da Favorit v důsledku
nepřiměřené rychlosti „očesali“
zábradlí, které mohlo být pro ně
osudným. Noční vyprošťování
vzbudilo i místní sousedy, kteří
však v důsledku strachu nechtěli
zasahovat. Cesta, která vede
kolem občanů pana Macha a pana
Herece, je hojně využívána moto-
cyklisty, auty pro kaskadérské
výkony, které ohrožují místní
občany a je otázka času, kdy skon-
čí tragicky. Zábradlí na mostku
bylo opraveno v jarních měsících
na náklady obce a je opět na obci
tuto opravu zajistit. Rovněž maji-
telé motorových čtyřkolek se pro-
hánějí po místní komunikaci
kolem lesa nepřiměřenou rychlos-
tí a přímo v lese ničí lesní porosty
a plaší zvěř. Na obě tyto skuteč-

nosti budou upozorněny přísluš-
né orgány PČR.

Přesun sběrné nádoby
V měsíci červenci došlo v obci Stří-
tež k přesunu sběrné nádoby na
sklo z prostoru zdravotního stře-
diska k obecnímu úřadu. Tato
sběrná nádoba byla až doposud
na privátním pozemku zdravotní-
ho střediska a v jeho okolí se tvořil
značný nepořádek. Toto přemístě-
ní je dočasného charakteru. Obec-
ní úřad hledá pro umístění sběrné
nádoby jiné vhodné místo.

Upozornění na volně pobíhající
psy po obci
Množí se stížnosti občanů na vol-
ně pobíhající pejsky po obci, kteří
navštěvují různá obydlí občanů,
plaší domácí zvířata a dělají
„potřebu“ v jejich okolí. Mimo jiné,
upozorňujeme občany, aby přišli
na OÚ uhradit nedoplatky za psy
za rok 2009.

Opraví se cesty
V měsíci srpnu se občané obce
dočkají dalších oprav místních
komunikací. Po výběrovém řízení
budou opraveny:
- cesta u lesa a to u občanů Kubis-

za, Ruckého a pana Kajzara
- cesta u občana Bobka a pana
Čudy

- parking u bytovky č. p. 240.

Prosíme občany, kteří nemají
zaplaceny poplatky za 1. pololetí
roku 2009, aby tak učinili co nej-
dříve. Poplatky za 2. pol. roku 2009
již lze platit na OÚ

Obecní úřad ve Stříteži, informuje
občany obce o složení krizového
štábu, který pracuje ve složení:
• Stanislav Plekanec
- starosta obce, 558 694 322,
775 694 322
• Ing. Vilém Waloszek
– zástupce starosty, 558 694 322,
774 694 462
• Vlastimil Lipowski
– velitel SDH , 736 101 029
• Roman Golsch
- preventista, 558 694 815
• Miroslav Košut
– pracovník obce, 739 472 421

V případě mimořádných okolností
jako jsou: přírodní katastrofy
(povodně , požáry, vichřice, eva-
kuace), kontaktujte se prosím na
výše uvedené osoby.

Výkup dřevní hmoty
na stojato i na

odvozním místě za
dohodnuté výkupní ceny

zajistí:
fa Vladimír Jadviščok,

Třanovice 49,
tel: 721 356 784
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TSS – Tošanovická stavební spol. s r.o.
nabízí

ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH DOMŮ A NÁTĚRY FASÁD
NYNÍ SE SLEVOU 10 – 15%

ZEDNICKÉ PRÁCE OBKLADY, DLAŽBY, ZÁMKOVÁ DLAŽBA, MALBY,
NÁTĚRY, ZEMNÍ A BOURACÍ PRÁCE, POKRÝVÁNÍ, OPRAVY A NÁTĚRY
STŘECH, ÚKLIDOVÉ PRÁCE, ÚDRŽBA ZELENĚ, KÁCENÍ STROMŮ,
KOMPLETNÍ ČIŠTĚNÍ VŠECH VOZIDEL.

tel. 604 372 002 – 604 385 035

Dále nabízíme: AUTOPRAVNA, PŘÍPRAVA NA STK, DIAGNOSTIKA
BOSCH, PNEUSERVIS – 604 905 064; STROJNÍ VÝKOPOVÉ PRÁCE -
603 904 651

TSS – KUPON SLEVA 10–15%

POLYSTYRÉNKA – výroba a prodej polystyrenu
VODOTOP FM s.r.o. – voda-topení-plyn

Provozovna
Skalice – Záhoří – objekt Žampionárny

Tel.:+420 558 440040 +420 558 680173
Fax:+420 558 440048
GSM:+420 602556096

E-mail: liberda@vodotop-fm.cz
polystyrenka@vodotop.cz

Autodoprava do 3,5 t
50-75m3

Provádíme
geodetické práce

v oblasti katastru nemovitosti, např.:
- geom.plán pro zaměření novostavby,

přístavby, rozdělení pozemku,
- výškopis, polohopis, věcná břemena, zaměření

skutečného stavu,
vytyčování staveb atd.

Ing. Aleš Novotný
Podnikatelské centrum

739 53 Třanovice 1
tel.: 777 900 050

mail.: a.novotny@atlas.cz

Obec Ropice hledá vhodného nájemce prodejny potravin
nebo rychlého občerstvení v prostorách nově rekonstru-
ované víceúčelové budovy u hlavní silnice. Výměra prona-
jímaných prostor je cca 50 m2.
Zájemci se mohou hlásit na Obecním úřadě v Ropici
tel.: 558 735 165 do 30. 8. 2009.
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LUšTěTe! TŘi Z VáS OBDRží HODNOTNé ceNy!

MYS POBÍDKA

MAN

VOJENSKÁ
PRODEJNA

POJEM DUŠE
U STARÝCH
EGYPŤANŮ

POMŮCKY:
EARL,

ERATO, NIMA
OAR, OKÁL

SOKL

RÝNA

LATINSKY
„KOSTKY”

BLANOKŘÍDLÝ
HMYZ

PLANETKA

DOSLOVNÝ
PŘEKLAD

CIZÍHO
SPOJENÍ

SKUPENSTVÍ
VODY

STARO-
EGYPTSKÝ

DŽBÁN

VÝROBA
PŘEDMĚTŮ
Z KARTÓNU

TAJENKA
SLOVENSKÉ

MUŽSKÉ
JMÉNO

TAŠKA

ZNAČKA
DLAŽDIČEK

STARÁ
SOLMIZAČNÍ

SLABIKA

JEDNOTKA
OBJEMU

POUZDRO

PESTŘE
ZBARVENÝ

DRAHOKAM

OMAMNÝ
PROSTŘEDEK

SPZ OKR.
RIMAVSKÁ

SOBOTA

JAPONSKÉ
MĚSTO

ITALSKY
„KUPŘEDU”

ŘECKÝ
BŮH

VÁLKY

DŮRAZNÝ
VOJENSKÝ

POVEL

OSTRAVSKÝ
OBCHODNÍ

DŮM

ZKRATKA
PŘED

LETOPOČTEM

ZBAVOVAT
NEŽÁDOU-

CÍCH
ROSTLIN

OUKEJ

SPOJKA

VÝCHODO-
ČESKÉ
MĚSTO

OSTNO-
PLOUTVÁ

RYBA

ANGL. HRABĚ

ASIJSKO-
EVROPSKÉ

POHOŘÍ

STLAČOVACÍ
STROJ

DRUH
LOV. PSA

TENISOVÝ
ÚDER

POST. ROM.
B. NĚMCOVÉ

ČAPKOVO
DRAMA

ANGLICKY
„VESLO” VÝHRY NA

DVĚ ČÍSLA

SLOV. KLAS.
FILOLOG

SPORTOVNÍ
TRIKOTY
VCELKU

LETADLA
(ŘIDČEJI)

ZÁMOŘSKÁ
VELMOC

ARGON

DOMÁCÍ
TVAR

JMÉNA
OLDŘICH

BARVA
V KARTÁCH

DRAHÝ
KÁMEN

CHEMICKÝ
PRVEK

FYZ. ZN.
PRO

RUTHERFORD

ZDE

RUSKY
„KLUZIŠTĚ”

BUDDHISTIC-
KÁ HROBKA

ŽÁDNÁ
JINÁ

PLANETKA SPOJKA

NĚMECKÝ
„LED”

ŘÍMSKÝMI
ČÍSLY 1050

VEDLE

OSOBNÍ
ZÁJMENO

KRKONOŠSKÝ
NÁRODNÍ

PARK
OSEV

CIZÍ AUTO-
MOBILKA

RUMUNSKÁ
MĚNA

ŘÍMSKÝMI
ČÍSLY 1001

HORNÍ ČÁST
KONČETINY

SVATEBNÍ
SLŮVKO

JAP. DRUH
ZÁPASU

REKLAMNÍ
AGENTURA

BÝVALÉ
ML. FRONTY

SNÍŽENÝ
TÓN

HLAS
ZVONKU

OBEC
U KLADNA

HUDEBNÍ
POŘAD

TV NOVA

Tajenku zašlete do 15. zaří 2009 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje Stonax o.p.s.


